
 

ATA N° 005/2017 - SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos quinze dias do mês de março de dois mil e dezessete, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e 
secretariada respectivamente por Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer. 
Presente ainda, Lídio José Spohr, José Roberto Rosa dos Santos, Leandro Augusto 
Hilgert, José da Silva, Sônia Nadir Rambo, Nicolau Selvino Rambo e Rui Birnfeld.  O 
presidente Joel André Kleinschmtt, da inicio da Sessão com a apreciação a matéria 
do expediente: O secretário Marco faz a leitura da ata n°04/2017 que depois de lida 
e discutida o presidente coloca em votação e é aprovada por unanimidade. Em 
continuação o secretário Marco informa as correspondências recebidas e que se 
encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Não temos projetos. Temos os 
Relatórios de Gestão da Saúde SARGSUS 3° quadrimestre de 2016, relatório anual 
de 2016 e relatório do monitoramento da gestão em saúde (MGS), referente ao 3° 
quadrimestre de 2016. Depois de discutidos pelos vereadores o presidente colocou 
os relatórios em votação que foram aprovados pro unanimidade. Na ordem do dia: 
Temos o de providencia n°04/2017- da vereadora Sônia Nadir Rambo, Vereadora, 
abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do 
presente pedido de providência, ao Poder Executivo junto a Secretaria Municipal da 
Administração, Trânsito e Serviços Comunitários e Secretaria de Obras e Viação 
solicito uma parada de ônibus na Rua da Amizade na Localidade de Nova Santa 
Cruz para abrigar crianças que esperam o transporte Escolar.  O pedido de 
providencia n°05/2017- do Vereador Leandro Augusto Hilgert, Vereador, abaixo 
firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do presente 
pedido de providência, ao Poder Executivo junto a Secretaria de Obras venho 
representar o Munícipe Cristiano José Klein morador no loteamento Calsing casa n° 
31 solicita uma melhoria na rua que ainda não tem pavimentação da ultima vez que 
foi realizada a manutenção da mesma o Munícipe comprou asfalto reciclado e fez a 
própria manutenção há mais de 1 ano, ele pedi que avalie o caso com atenção.     O 
pedido de providencia n°06/2017- do Vereador Leandro Augusto Hilgert, Vereador, 
abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do 
presente pedido de providência, ao Poder Executivo junto a Secretaria de Obras 
venho representar os moradores da Localidade do Morro Azul, e pedir 
encarecidamente que realizem a manutenção do calçamento na Rua Jacó Fink foi 
realizado manutenção na rede de água e não foi refeito o calçamento, isto seria nas 
proximidades do Restaurante Harmonie Haus e o Bar e Armazém da Salete. 
Solicitam uma atenção ao caso antes que aconteça um acidente, pois os carros 
ficam desviando dos buracos. Depois de explicado pelo vereador e discutido pelos 
demais membros os pedidos de providencia o Sr. Presidente coloca em votação e é 
aprovado com unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos 
Escritos. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, a vereadora Sônia Nadir Rambo 
saudou aos presentes destacou a importância das pessoas que aqui participam 
mesmo como ouvintes, tenho 3 apontamentos par fazer o 1º lembrar a importância e 
a riqueza que foi o dia 11 no sábado , mas comentamos com algumas pessoas no 
dia do evento que  dia foi de homenagem a mulher a tantos anos não se tinha uma 
mulher eleita na câmara, e o representante foi um homem nada contra o Zezinho 
adoro ele, onde hoje nós temos uma mulher isso teria sido mais sutil não que eu 
gostaria de ter sido convidada mas o que me chamou a atenção inclusive um elogio 
a filha do vice prefeito a Tati que falou para quem estava fazendo o protocolo a Ana 
que a vereadora Sônia se fazia presente  se não nem o meu nome seria citado. As  



 
mulheres na mesa depois colocaram puxa tu tens que sair com nós pros encontros e 
eventos. O Vereador Joel solicita a palavra e coloca que foi convidado como 
presidente da Câmara, mas por motivo de doença acabei pedido pro Zé que é o vice 
presidente representar a Câmara. O 2º assunto é sobre o grupo de watspp nas 
escolas que eu trabalho tem 2 grupos um é recados oficiais e outro para mandar 
mensagens não sei se é viável teria que ter um administrador para dar recados e 
avisos oficiais da câmara, pois recebo mensagem que não me interessam ou até 
mesmo criticando o meu partido PT mas se o PT é culpado já saiu e tem outro lá e 
continua no mesmo barco. E o 3º assunto seria alguém sabe me dizer se existe uma 
lei que obrigue os donos de terrenos baldios a manter seus terrenos limpos. Leandro 
coloca que sim, a vereadora Sônia e porque essa lei não é cumprida? Precisa ter 
uma denuncia ai o fiscal notifica o proprietário e ele tem um prazo pra efetuar a 
limpeza e se não realizar é autuado. O Joel também comenta que o Fiscal é bem 
rigoroso, e que assim então tem funcionado. O vereador Leandro Augusto Hilgert 
saudou a todos os presentes agradeço a compreensão de todos pela transferência 
da sessão, e referente às paradas de ônibus desde a gestão passada venho 
trazendo pedido de providencia, em reunião no gabinete, mas não foi efetuada, mas 
tem pessoas que disponibilizam do lugar pra efetuar a parada é um caso do André 
Schneider no Morro Azul tem inúmeras crianças que pegam transporte escolar ali, e 
o mesmo caso é a parada de ônibus no Morro Santo Antonio que venho 
acompanhando o Rui solicitar tem lugar, mas não foi construído, Joel tu como 
presidente da casa tome nota e converse com o prefeito. E sobre o asfalto da Vila 
Floresta alguém de vocês sabe me dizer, foi protocolado e aprovado 2 projetos um 
ano passado e outro neste ano, Marco coloca que tem 1 milhão aprovado e 1 milhão 
liberado e Leandro pergunta ao Marco se esse projeto vai se iniciar da gruta pra cá 
ou do parque pra lá Marco coloca que acha que é pra ser da Cooper frutas para a 
gruta, isso da em torno de 3km200 eu acho Leandro diz que então em caixa 
praticamente já temos 2 milhões, se consegue fazer mais ou menos 1 km com meio 
milhão, Marco coloca que o prefeito disse que até o final de ano vão liberar mais 5 
milhões para dividir entre 4 municípios da Trasncitros. Questiono porque vieram 
moradores da Vila Floresta me dizendo se era verdade que iriam fazer só do parque 
2 km até o despique. Marco coloca que vai ser feito como for liberado o dinheiro até 
agora tem 2 milhões, mas até o final do ano vem mais. Lídio solicita a palavra e diz 
que hoje tem 1 milhão e até o fim de ano vem o outro 1 milhão. O vereador Rui 
coloca que no jornal veio que é do parque até a parada de ônibus e em outubro o 
ministro é pra vim inaugurar o asfalto da trasncitros, e que eu saiba é 3, 200 km. O 
vereador Leandro coloca que o questionamento José da silva que nós questionamos 
não é a saúde no município eu não tenho nada a reclamar vejo que a cada ano que 
passa é investido mais tem parcerias com hospitais única coisa é a forma de nós 
aprovar um relatório sem poder ler ele com calma, confio plenamente no grupo e 
conselho que aprova isso, José da Silva ressalta que a mais de 4 anos atrás nosso 
posto tinha péssima condições de trabalho na saúde hoje ta tudo muito bom vão ver 
a realidade de outros município.  O vereador Leandro sim eu não questiona a saúde 
e sim a forma que temos que aprovar os relatórios.  O vereador Nicolau Selvino 
Rambo cumprimentou a mesa e os demais presentes quero parabenizar todas as 
mulheres pelo dia internacional da Mulher, peço que divulguem mais o 
recadastramento biométrico, pois tem muita gente que ainda não sabe que precisa ir 
fazer, foi colocado ao colega que está sendo entregue com a conta de água um 
aviso para os munícipes. Também convido a todos para participarem no domingo dia 
26 na sociedade da Vila Rica do churrasco dos sócios. E outra questão é a rampa  



 
de acesso com está? Joel coloca que ta encaminhado o projeto tem a parte 
burocrática. O José da Silva coloca que podem ir até a Gabriela que está realizando 
o projeto e perguntar, e Joel diz que vai conversar com o prefeito e ver a que pé 
anda. O vereador José da Silva saudou a todos os presentes estive participando de 
um Seminário em Porto Alegre onde nos colocaram que estão disponíveis vários 
recursos a nível Federal para reformas, e novos projetos e aquisição de 
equipamentos, então peço a vocês colegas vereadores que entrem em contato com 
os seus deputados e encaminhem pedindo recurso para o Município de Harmonia.  
O Vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou todos os presentes entrei em 
contato com os Deputados Federais do partido PP, enviando-lhes um oficio assinado 
pro mim e o Joel solicitando um apoio contra o projeto a PEC 287 tive retorno já de 
um deputado que é o Afonso Hahm, que enviou um vídeo onde vamos assistir e 
inclusive ele é contra a esse projeto. O Presidente retomou a palavra agradeceu a 
todos e encerrou a Sessão às 20h Convoco os Senhores Vereadores para Sessão 
Ordinária dia 22 de março de 2017, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
 
 
 
 

           Joel André Kleinschmitt                            Marco Dahmer                         

                                                  

                 Presidente                                                Secretário  


